



庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁主持

新华社北京5月10日电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,青春孕育无限希望,青年创造美好明天。新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。实现中国梦是一场历史接力赛,当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。共青团要牢牢把握培养社会主义建设者和接班人的根本任务,坚持为党育人、自我革命、担当尽责、心系广大青年、勇于自我革命,团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席大会。

人民大会堂二层宴会厅气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会”

会标,后幕正中悬挂团徽,团徽下方是“1922—2022”字样,10面红旗分列两侧。

上午10时,大会开始。全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央,向全体共青团员和各级共青团组织、团干部,致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出,中国共产党一经诞生,就把关注的目光投向青年,把革命的希望寄托于青年。一百年来,在党的坚强领导下,共青团不忘初心、牢记使命,走在青年前列,组织引导一代又一代青年坚定信念、紧跟党走,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而贡献力量,谱写了中华民族伟大复兴进程中激昂的青春乐章。一百年来,中国共青团始终与党同心、跟党奋斗,团结带领广大团员青年把忠诚书写在党和人民的事业中,把青春播撒在民族复兴的征程上,把光荣镌刻在历史行进的史册里。历史和实践充分证明,中国共青团不愧为中国青年运动的先锋队,不愧为党的忠实助手和可靠后备军。

习近平强调,一百年来,共青团坚定理想信念、矢志不渝,形成了宝贵经验。百年征程,塑造了共青团坚持党的领导的立身之本,塑造了共青团坚守理想信念的政治之魂,塑造了共青团投身民族复兴的奋进之力,塑造了共青团扎根广大青年的活力之源。这是共青团面向未来、再立新功的重要遵循。

习近平指出,在新的征程上,如何更好把青年团结起来、组织起来、动员起来,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是新时代中国青年运动和青年工作必须回答的重大课题。习近平给共青团提出4点希望:第一,坚持为党育人,始终成为引领中国青年思想进步的政治学校。要从政治上着眼、从思想上入手、从青年特点出发,帮助他们早立志、立大志,从内心深处厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰。要立足党的事业后继有人这一根本大计,牢牢把握培养社会主义建设者和接班人这个根本任务,引导广大青年在思想上着眼、在实践中锻造,不断增强做中国人的志气、骨气、底气。

第二,自觉担当尽责,始终成为组织中国青年永久奋斗的先锋力量。要团结带领广大团员青年自觉听从党和人民召唤,胸怀“国之大者”,担当使命任务,到新时代新天地中去施展抱负、建功立业,争当伟大理想的追梦人,争做伟大事业的生力军。第三,心系广大青年,始终成为党联系青年最为牢固的桥梁纽带。要紧扣服务青年的工作生命线,履行巩固和扩大党执政的青年群众基础这一政治责任,千方百计为青年办实事、解难事,主动想青年之所想、急青年之所急,为青年提供实实在在的帮助。第四,勇于自我革命,始终成为紧跟党走在时代前列的先进组织。要把党的全面领导落实到工作的全过程各领域,履行巩固和扩大党执政的青年群众基础这一政治责任,千方百计为青年办实事、解难事,主动想青年之所想、急青年之所急,为青年提供实实在在的帮助。第四,勇于自我革命,始终成为紧跟党走在时代前列的先进组织。要把党的全面领导落实到工作的全过程各领域,履行巩固和扩大党执政的青年群众基础这一政治责任,千方百计为青年办实事、解难事,主动想青年之所想、急青年之所急,为青年提供实实在在的帮助。

于管团治团,在全方位、高标准锻造中焕发出共青团昂扬向上的时代风貌。

习近平强调,追求进步,是青年最宝贵的特质,也是党和人民最殷切的希望。新时代的广大共青团员,要做理想远大、信念坚定的模范,带头学习马克思主义理论,树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,自觉践行社会主义核心价值观,大力弘扬爱国主义精神;要做刻苦学习、锐意创新的模范,带头立足岗位、苦练本领、创先争优,努力成为行业骨干、青年先锋;要做敢于斗争、善于斗争的模范,带头迎难而上、攻坚克难,做到不信邪、不怕鬼、骨头硬,要做艰苦奋斗、无私奉献的模范,带头站稳人民立场,脚踏实地、求真务实,吃苦在前、享受在后,甘于做一颗永不生锈的螺丝钉;要做崇德向善、严守纪律的模范,带头明大德、守公德、严私德,严格遵守团章,严格履行团员义务。广大共青团员要认真接受政治训练,加强政治锻造,追求政治进步,积极向党团组织靠拢,以成长为一名合格的共产党员为目标,以光荣为荣光。

习近平指出,团干部要铸牢对党忠

诚的政治品格,高扬理想主义的精神气质。要自觉践行群众路线、树牢群众观点,同广大青年打成一片,做青年友,不做青年“官”,多为青年计,少为自己谋。要培养担当实干的工作作风,不尚虚谈、多务实效,勇于到艰苦环境和基层一线去担苦、担难、担重、担险,老老实实做人,踏踏实实干事。要涵养廉洁自律的道德修为,心有所畏、言有所戒、行有所止,不断锤炼意志力、坚忍力、自制力,做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。

习近平强调,在实现中华民族伟大复兴的征程上,中国共产党是先锋队,共青团是突击队,少先队是预备队。入队、入团、入党,是青年追求政治进步的“人生三部曲”。共青团要履行好全团带队政治责任,规范和加强少先队推优入团、共青团推优入党工作机制,着力推动党、团、队育人链条相衔接、相贯通。各级党组织要高度重视培养和选拔青年党员,特别是要注重从优秀共青团员中培养和选拔党员,确保红色基因永续不变色。

(下转第二版)

不怕苦不畏难,坚定跟党走

——庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在我市引发热烈反响

记者 武跃林

青春孕育无限希望,青年创造美好明天。5月10日上午,我市组织各级共青团组织、团干部收听收看庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会现场直播,认真学习讲话精神,激励广大团员青年在实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程上奋勇前进。大家纷纷表示,习近平总书记的讲话振奋人心,在今后的工作中将以习近平总书记的讲话为引领,认真接受政治训练、加强政治锻造、追求政治进步,为我市全方位推动高质量发展贡献青春力量。

习近平总书记指出,“共青团要增强引领力、组织力、服务力,团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国!”共青团朔州市委书记林晶表示,在今后的工作中将认真学习习近平总书记的讲话精神,把讲话精神转化为工作的动力,发扬优良传统,认真履职尽责,主动作为、勇挑重担,团结带领全区广大团员青年听党话、跟党走,争当强国先锋,为党的青年工作贡献自己的一份力量。

朔城区一中教师兰会云表示,百年

恰是风华,青春正当奋进。聆听了习近平总书记的重要讲话,我心潮澎湃,倍感振奋。作为共产主义青年团干部的一员,我深感责任重大,使命光荣。教育的本质是一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂。爱是一门艺术,爱学生则是一种享受。能把对学生的爱,倾注成轻柔的春风和无声的细雨,化成一个又一个勇敢的实践,是我一直努力追求的目标。

朔城区南城街道办事处组织各村、社区团员青年收看收听直播后大家认为,习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话是对广大团员青年的鼓舞号召,震耳发聩,催人奋进,激励着每一位团员青年奋发图强,在青春的道路上书写华美篇章。

晋能控股煤业集团朔州公司团委书记王久荣表示,青春孕育无限希望,青年创造美好明天。今天聆听了习近平总书记的重要讲话,我深受鼓舞。作为一名企业工作者,一名团干部,接下来我将带领公司广大团员青年,大力弘扬五四精神,敢于拼搏,勇争先锋,为公司高质量发展贡献青春力量。

青春力量。

市实验小学少先队大队辅导员高竹叶说,新时代、新征程就是青年人要奋斗的长征路。作为一名少先队辅导员,更应谨记总书记对少先队员们的殷殷嘱托、切切期望,用润物无声的方式引导孩子们:少年立德、青年立志,未来皆可期。以青春之姿,赴青春之约。

市融媒体中心记者符焯邦表示,作为新青年,将脚踏实地、砥砺奋进、勇毅前行,干一行爱一行专一行,尽心尽力干好本职工作,用心用情讲好百姓故事,为党的新闻事业作出自己应有的贡献,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

青春孕育无限希望,青年创造美好明天。在和丽中学,莘莘学子们认真观看大会直播,一张张朝气蓬勃的脸庞,洋溢着青春的气息,散发出希望的魅力。“听了习近平总书记的讲话,我深受感动,备受鼓舞。在最好的年纪,我们有信心成为更具创造力的青年。作为新时代的青年学子,我将坚定理想信念,志存高远,认真学习知识,提升道德修养,不怕苦不畏难,坚定跟党走,让这个时代听到属于我们青年一代最响亮的声音。”该校学生李超说。

奋进新征程 建功新时代

人民网《稳中求进看山西》栏目文章

朔州攻坚克难 开拓新局

人民网记者 雷昊 朔州日报记者 刘淑花

春夏交替的美好时节,漫步朔州大地,商场超市货源充足,企业车间运转有序,项目建设热火朝天,校园课堂书声琅琅,乡村田野耕作正忙……这是城市生活工作的点滴日常,也是朔州市统筹推进疫情防控和经济社会发展的暖心图景。

复工就是稳就业,复产就是稳经济。复工复产是当前统筹做好疫情防控和经济社会发展工作的迫切任务,是摆在全市各级各部门面前的一道必答题。朔州如何作答这份答卷?

朔州市坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,坚持“早”字为先、“快”字为要、“准”字为本,持续从严从紧从实做好各项防控工作,统筹推进疫情防控和经济社会发展。一季度,朔州市一般公共预算收入完成484757万元,同比增长87.27%,增幅全省排名第三,增收225899万元,完成全年排名任务的38.96%,实现了首季“开门红”。

临危不乱、扛牢责任,打赢疫情防控阻击战

4月13日凌晨2点,应县医疗集团、疾控中心例行筛查出一名快递从业者核酸检测为阳性。

接到核酸检测阳性报告后,应县迅速启动应急响应,开展各项应急处置工作。朔州市、县主要领导第一时间主持召开调度会议进行安排部署,省疾控中心领导带领省级专家组现场研判、专业指导,市、县两级卫健、公安、工信等部门迅速集结、协同开展应急处置,全力阻断疫情扩散蔓延。

“疫情防控这根弦一刻也不能放松。”“坚决守护人民群众生命安全和身体健康”……在一次次全市疫情防控专题会议上,朔州市委书记姜四清、市长吴秀玲反复如是强调。

从严从细抓好外防输入。朔州市在高速路口、国道省道检查站、车站、与外省市接壤乡村路口等共设立了108个重点防疫卡口,加强省内外入境车辆的管控检查力度,全面加强入境车辆的管控检查力度,全面加强入境车辆的管控检查力度,全面加强入境车辆的管控检查力度。

坚决切断疫情传播链条。朔州科学划定“三区”,不断强化属地“第一时间、第一落点”管控,认真落实“落地核酸+点对点转运+精准赋码”全链条工作机制,统筹做好排查管控,组织开展区域核酸检测,形成流调、隔离、管控、筛查、救治的严密闭环,确保所有风险人员全部闭环管控。

4月18日7时,朔州市在市区建成区范围内、神头街道辖区共设172个测试点,开展全员核酸检测应急演练

练,有效检验提升了核酸检测应急处置效率和能力。该市更是把应县疫情应急处置摆在当前首要位置,截至4月24日20时30分,全县第8轮全员核酸检测样本全部检测完毕,结果均为阴性。

坚持强化人、物、环境同防。朔州市完善邮政快递业疫情防控管理办法,落实交通卡口、冷链物流、寄送快递等环节防控措施,压实冷链物流和寄递物流企业主体责任,严格进、销、储、运等全流程防控和信息监管,最大限度降低物传人风险。

4月13日至20日,组织全市邮政快递从业人员开展全员核酸检测,除应县韵达外,其他5个县(市、区)韵达和全市邮政、圆通、中通等9家邮政快递企业

2033名从业人员“五轮”核酸检测结果全部阴性。

姜四清表示,全市上下将坚持不懈、众志成城,严把每一道关口,守住每一条防线,集中力量迅速扑灭疫情燃点,坚决阻断疫情传播,守好朔州阵地,确保取得最终胜利。

多措并举、保供稳价,把群众利益放在首位

在朔州市大东果蔬菜批发市场,商户们正在有条不紊地装货卸货。该市场是朔州市区最大的农贸市场,也是重点保供企业之一。为了更好地满足中心城区群众生活需求,市场与全国重要蔬菜、水果产区精准对接,有序组织商品回货。

“市场每天大约回货是40多辆车,蔬菜一百七八十吨,水果一百四五十吨。苹果、梨、香蕉等常见水果及白菜、西红柿、黄瓜等日常蔬菜供应充足,可以满足市民需求。”市场副经理王健说。

疫情防控阻击战、遭遇战打响后,朔州市一面紧抓疫情防控各项工作不放松,一面确保各项民生工作顺利开展,努力把疫情防控对居民生活的影响减小到最低,在筑牢防疫安全墙的同时,稳住了民生保障底线。

物资保障是防疫抗疫的生命线。针对全市疫情形势,朔州市成立了物资保障组,专门负责疫情防控医药物资、生活物资的全面保障工作。市发改委、交通局、卫健委、公安局、市场监管局等相关单位横向联系,共享信息、互通资源,合力做好畅通物流渠道、百姓生活品储备和市场供应保障等工作。

生产物资是企业复工复产的必要前提。受疫情影响,不少企业在原材料和产品运输过程中遇到阻碍,部分重点企业面临被停产停线的风险。为稳定产业链、供应链,统筹疫情防控和物流保畅工作,朔州市向邮政快递企业发放《山西省疫情防控重点物资运输车辆通行证》,并承诺经办人24小时提供办理服务,确保办理流程“流程最简、环节最少、时限最短”。目前,已发放通行证45张,全力确保疫情期间全市邮政快递业畅通。

“菜篮子”“米袋子”的供应保障则更受市民关注。朔州市26家重点供应企业粮油、肉、蛋、菜等生活物资供应充足,价格基本平稳,市民可按需求进行购买。各大型超市也提前制定了物资储备应急预案,与供应商保持沟通,保障生活物资供应充足,做到不断供、不脱销,满足人民群众日常生活需要。

(下转第二版)



庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午在北京人民大会堂隆重举行。我市组织各级收听收看直播盛况。朔州日报记者 梁泽仁 摄